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Exmo. Senhor Presidente da Assembleia da República 

A 6 de dezembro de 2017 o Ministério da Educação e a Câmara Municipal da Sertã assinaram o

Acordo de Colaboração para a Requalificação e Modernização das instalações da Escola

Secundária da Sertã, onde se firmaram os termos de contratação, financiamento e intervenção

na escola sede do Agrupamento de Escolas da Sertã, a denominada Escola Secundária da

Sertã.

O edifício, pertença do Ministério da Educação, entrou em obras de requalificação em setembro

de 2018, tendo sido informado que o prazo para o términus das obras seria de 1 ano.

Em Abril de 2019, as obras são suspensas por razões imprevistas relacionadas com a estrutura

do edifício. A considerar as declarações da Sra. Presidente do Conselho Geral e da Sra.

Deputada da Assembleia Municipal da Sertã, a 25 de outubro, todo o espaço da Escola

Secundária da Sertã se encontra em condições terríficas.

O PSD constata assim, que existem turmas a frequentar três edifícios distintos, localizados a

cerca de 300m entre si e que as salas de aula provisórias, na sua maioria sem aquecimento,

são pequenas para as turmas de 30 alunos, não permitem a utilização adequada das

tecnologias de informação e comunicação e, em alguns casos, têm saída direta para a rua,

permitindo a entrada de chuva e lamas bem como do ar frio que pode chegar aos três graus

negativos no pico do inverno.

Alarmante é ainda, o facto de aquele espaço ter apenas três casas de banho disponíveis,

indiferenciadamente do género ou da idade, para todos os indivíduos que o frequentam, sejam

alunos ou alunas, assistentes operacionais ou técnicos, professores ou professoras ou outros.

O protocolo assinado entre o município da Sertã e o Ministério da Educação, definiu a

distribuição de responsabilidades. Assim, as verbas disponibilizadas para os custos da

beneficiação corresponderam a 44.117.64€ de cada entidade, sendo o restante, 500 000€

suportado por verbas do Fundo Social de Desenvolvimento Regional, no âmbito de Programa

Operacional Centro 2020.

Assim, considerando:

- os constrangimentos existentes nomeadamente, a falta de respostas às imprevistas questões

estruturais do edifício, bem como às verbas que o ministério da educação afetará para fazer

face a estes problemas identificados;



- a Resolução do Conselho de Ministros n.º 23/2016 que visa promover a criação do Programa

Nacional de Promoção do Sucesso Escolar, determinando que a intervenção do Ministério da

Educação no Programa é realizada pela disponibilização de novos recursos que se mostrem

necessários e indispensáveis à consecução da promoção do sucesso escolar;

- as declarações do Sr. Primeiro-Ministro que sublinhou que «para o País, a educação, o acesso

ao conhecimento, tem de ser uma prioridade de todos: do Estado, das famílias, porque é

aprendendo que podemos realizarmo-nos, mas é também através do conhecimento que

podemos ajudar as nossas terras e o nosso País a desenvolver-se»;

Os deputados abaixo assinados do Grupo Parlamentar do Partido Social Democrata vêm

endereçar, ao abrigo das disposições constitucionais e regimentais aplicáveis, as seguintes

questões ao Senhor Ministro da Educação:

1 - O Ministério da Educação irá assegurar o melhoramento imediato e significativo das

condições de conforto térmico e dos meios materiais das salas de aula, a fim de

solucionar os problemas acima descritos, nomeadamente com a instalação de contentores?

2 - O Ministério da Educação irá assegurar que as intervenções estruturais não recorrerão ao

orçamento privativo do Agrupamento de Escolas da Sertã?

3 – Está o Ministério Da Educação, na pessoa do Sr. Ministro da Educação, em condições de

assegurar, por escrito, todas as diligências necessárias para retomar e concluir as obras

de requalificação da Escola Secundária Da Sertã?

4 – Qual será o montante previsto para da rúbrica da Requalificação e Modernização das

instalações da Escola Secundária da Sertã no Orçamento de Estado de 2020?

Palácio de São Bento, 28 de novembro de 2019

Deputado(a)s

CLÁUDIA ANDRÉ(PSD)

LUÍS LEITE RAMOS(PSD)

FIRMINO MARQUES(PSD)

ANTÓNIO CUNHA(PSD)

JORGE SALGUEIRO MENDES(PSD)

JOÃO GOMES MARQUES(PSD)

____________________________________________________________________________________________________________________________
Nos termos do Despacho n.º 1/XIII, de 29 de outubro de 2015, do Presidente da Assembleia da República, publicado no DAR, II S-E, n.º 1, de 30 de outubro
de 2015, a competência para dar seguimento aos requerimentos e perguntas dos Deputados, ao abrigo do artigo 4.º do RAR, está delegada nos Vice-
Presidentes da Assembleia da República.
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